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vintä kun teidän omista riveis­
tänne tulee mitä ikävimpiä_vi­
hollisia sosialistiliikettä kohtaan, 
jotka joka tilaisuudessa käyttä­
vät mitä viheliäisimpiä keinoja, 
joka on turmioksi niin heille 
kuin koko työväenliikkeelle, 
vaikka he eivät sitä ymmärrä ja 
siksi niin tekevät.

Tervehtäen, Ferd.

CHICAGO.
Postinkulku ilman kautta. Tä­

käläisissä postivirkailijani koko­
uksissa on suunniteltu säännöl­
lisen postinkulun alottamista 
Chicagon ja St. Louisin välillä 
ilman kautta. Paikkakuntamme 
postimestari Cardie on jo saa­
nut määräyksen vannottaa neiti 
Katharine Stinson’in ilmapostin 
kulettajaksi tälle postitielle. Mi­
käli tiedetään, laitetaan postihal- 
lituksen taholta erityisiä ilma- 
postimerkkejä, jotka maksavat 
suunnitelmien mukaan 24 senttiä 
kappale. Jos kaikki suunnitel­
mat toteutuvat, voidaan Chica­
gon ja St. Louisin välille saada 
pikainen postiyhteys ilman kaut­
ta.

Tuntiinpa vähän uhkarohkeal­
ta jättää tärkeitä kirjeitään il- 
massalentelevien "lintusten” 
liuostaan, varsinkin rakkauskir­
je! fä.

Maidonhinnan arvellaan nou­
sevan 13 senttiin vartti. Chica­
gon ja ympäristön maidonkulet- 
tajat ja maitoporvarit selittävät 
hallituksen elintarveviraston e- 
dustajalle että maidon tukku- 
kauppahinta on viimeisen kuu­
den kuukauden kuluessa nous­
sut niin huimaavasti, että on eh­
dottomasti välttämätöntä nostaa 
maidonhinta kolmeentoista sent­
tiin vartilta.

Hinnan kohottaminen näkyy o- 
levan maidonnivyjien lenipityö- 
tä. mutta siltikin se on vaaral­
lista. ja hyvin arkaluontoista. 
Tämän näkee siitä, että kukaan 
ei uskaltanut rehellisesti ja a- 
voimesti sanoa kuinka paljon 
maidista oikeastaan pitäisi saa­
da. Senpätähden pidettiinkin e- 
ritvise-ti suletuilla lipuilla kat­
soa kuinka paljon kukin haluai­
si oikeuden ja kohtuuden i in­
kaan ottaa maidosta. Muikein 
yksimielisesti saatiin selville et­
tä maidosta pitäisi “tuotor. in” 
saada $2.87 sadalta patin du . io­
ka on dollaria kallinipi kuin vii­
me vuonna tähän aikaan ja 50 
senttiä kalliimpi kuin mitä mai­
donhinta oli neljä kuukautta sit­
ten. Ja rehellisesti voidaan sa­
noa että tuo hinta riistää monel­
ta perheeltä maidon. Nykyisin 
jo kaupungin terveysvirkailijat 
saavat valituksia yhtä mittaa sii­
tä, että kaupungin köyhien kort­
teleissa pieniä lapsia nääntyy 
maidon puutteessa, kuu hinta on 
niin korkea, että perheen elättä­
jä ei jaksa sitä ostaa. ( >ikean 
tuoreen maidon asemasta käyte­
tään kannutettua maitoa, josta 
useasti johtuu vakavia sairauk­
sia ja kuolemantapauksiakin.

Maidonmyyjät. eli suoraan sa­
noen maitotrusti, vaativat aina 
liikevoittonsa, vaikka se tulisi-
•i-i-i- i-1 1 : i l m „i ¡ ¡ n•>•fr HOTEL GRAY

E nsiluokan  pa ikka  puhtaudessa. 
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yleinen hinta ja hyvä palvelus 
on meidän motto Tulkaa katso 
maan, huomaatte sen todeksi

Union Pacific Coal Co
HANNA. WY0

PARANTUKAA 
luonnon avulla

K iin a la ise t luonnon-kas 
vis-ko tlparannus ke inot 
pa ran tava t onnistunee» 
t l  reum atism ia , m unu­
ais-, vatsa-, veri- ja  ra k - ,, . 
k o ta u te ja , he ikkou tta , h iu k a n , 
na isten ta u te ja  ja  mo­
n ia  m u ita  m iesten j*  
na isten tau te ja .

WO CHINESE MEOICINI 
COMPANY

208 James St., Seattle, Washington 
Perustettu vuonna 1903.

kin yleisen hyvinvoinnin ja jopa 
pienokaisten terveyden ja hen- 
genkin kustannuksella. Tässä 
joku kuukausi sitten maidonaju- 
rien unio vaati ajureille palkan­
korotusta ja lakon jälkeen voit­
avatkin vaatimuksensa. Heti 
tämän jälkeen trusti nosti mai­
don hintaa, ja nyt vielä vaatii 
oikeutta nostaa lisää.

Kaikista enimmän maidon- 
mvyjiä kiukuttaa kaupungin ter­
veys- ja muut virkailijat, jotka 
edes jonkun verran pitävät huol­
ta minkälaisessa kunnossa mai­
tohuoneet ja maito&stiat ovat. 
Jos niitä ei olisi, ei kuulemma 
tarvitsisi kaikkea tehdäkÄiin mo­
nimutkaisten prosessieiv läpi ja 
se luonnollisesti tulisi halvem­
maksi. y, '• •

Isä ja poika kateissa. Oucagon 
poliisit etsivät John Healya ja 
hänen kahden-vuotiasta poikaan­
sa, jotka katosivat kotoaan, 2552 
Jackson Boulevard toukok. 3 p. 
I lealy sanoi vaimolleen mene­
vänsä poikansa kanssa käymään 
kaupassa ja tulevansa aivan he­
ti takasin. Sen perästä häntä ei 
ole missään nähty. Vaimo se­
littää että miehensä on viime 
viikkojen aikana käyttäytynyt 
hieman omituisesti ja mahdolli­
sesti olisi hetkellisen mielenhäiri­
ön vaikutuksesta joutunut johon­
kin surman suuhun.

Vapaakyytiä sotilaille. Kau­
pungin valtuusto viimeisessä ko­
kouksessaan päätti yksimielises­
ti kannattaa sellaista ehdotusta 
että kaikki univormuun puetut 

¡sotilaat saisivat matkustella kau­
pungin raitioteillä vapaasti. Tuu­
ma on kai alkujaan lähtenyt so­
tilaspiireistä ja nyt sille on saa­
tu valtuuston kannatus ja kaikes­
ta päättäen se tulee voimaan­
kin.

“Finnish Socialist Party”. Mi­
käs se tuollainen suomalainen 
sosialistipuolue on? Jaa’ah, sitä 
minä* en tiedä, mutta kuuluu se 
sellainenkin olevan täällä Chica­
gossa. toiskielisten päivälehtien 
mukaan.

Näissä lehdissä kerrotaan että 
paikkakunnallamme on venäläi­
nen punakaartilaisten järjestö, 
jossa on jo noin tuhannen jäsen­
tä, jotka olisivat halukkaat läh­
temään Venäjälle taistelemaan. 
Iällä järjestöllä on keskusneu- 

vosto johon kuuluu kaikenlaista 
väkeä: lättiläisiä puoluetoverei­
ta, liettualaisia vallankumouksel­
lisia, venäläisiä kasakoita, venä­
läisiä i. w. w.-läisiä, puolalaisia 
menshevikejä ja kaiken tämän 
lisäksi Yrjö Toivonen suoma­
laisesta sosialisti puolueesta.

Tjaa, mitäpäs sille, jos joku 
haluaa tapella, niin antaa tapel­
la. Sillähän siitä pääsee. Ja 
varsinkin jos hyvän asian puo­
lesta tappelee, niin on se kun­
niakastakin. Mutta se suoma­
lainen sosialistipuolue, se se on 
jotakin uutta täkäläisissä toveri­
piireissä. Sellaista ei meidän tie­
tääksemme ole vielä Amerikassa 
ennen ollut olemassakaan. Kai 
se on aivan viimeisiä suomalai­
sen radikalismin ilmenemismuo­
toja. Ainakaan tuo Yrjö Toivo­
nen ei edusta tuolla neuvostossa 
su< »maisista sosialistijärjestöä
eikä mitään muutakaan järjes­
töä joka kuuluisi sosialistipuo- 
lueeseen. lian on nähtävästi pe­
rustanut puolueen itselleen ja e- 
dustaa retuuttaa sitä sitten.

Chicagon historiikkia. Tämä 
Chicago on hyvin kuuluisa paik­
ka. 'Puskinpa mailmassa sellais­
ta kolkkaa onkaan jossa tätä 
meidän kaarlepyytä ci tunnettai- 
si. Se on kuuluisa hyvistä ja 
myöskin huonoista puolistaan. 
Kaikkia mitä inhimillisessä elä­
mässä tarvitaan on Chicagossa 
saatavana, olkootpa se sitten hy­
vää tai huonoa. Kaikkia mitä 
mailmassa tapahtuneekaan. huo­
mattavaa nimittäin, vaikuttaa se 
tänne. Päällä on nähtävänä kai- 
kellaista. mitä kulttuurimme ai­
kaan saapi. kaunista ja rumaa, 
rikkautta ja köyhyyttä. Tämä 
yleensä tiedetään tästä kaupun­
gistamme. Mutta kuinka monel­
le on selvillä Chicagon varhai­
sempi historia. Ajattelen että 
lienee tämän lehden lukijoille 
mielenkiintoista tutustua siihen 
lähemmin ja siksi kerron siitä

Chicagon

S a l a is e t
M iehen taudit,

O. k. Tuskalliset vuodot,. Verenmyrkytys.. . . .  
Hermovuodot. y. tn. ovat selitetty ja lliakke*  

hinta ilm oitettu
kirjassa No: I...

ioka on vapaa 
talkille suora, 
m iehille, jo tka 

•itä  pyytävät.

P. A.
LIGNELL CO.
SrpBKioa, Wis.

historia kerrotaan 
alkaneen jo vuonna 1673, jol­
loin ensimäineu valkoinen mies 
matkusteli näillä mailla. Tämä 
on jo noin 245 vuotta sitten. 
Pämä mies oli ranskalainen kau­
pustelija Louis Juliet, jota myös­
kin nimitetään Chicago joen ja 
Mississippi joen välisen kanava- 
suunnitelman isäksi. Hän mat­
kusteli edellä mainittuna vuonna 
veneellä Chicago joen latvoilta 
Michigan järveen saakka ja hä­
nen kerrotaan ensikerran soitel­
leen mitä mahdollisuuksia olisi 
jos nämä joet yhdistettäisiin ka­
navalla.

Lnsimäisiä asujaniia lienee ol­
lut puoliverinen dominikaanilai- 
nen kauppias Jean Baptiste de 
Saible joka rakensi asuntonsa

vuonna 1777 lähelle nykyistä 
Kinzie ja Pine katujen kulmaus­
ta. Tämä asunto muuttui omis­
tajalta toiselle kunnes se viimein 
vuonna 1804 joutui eräälle John 
Kinzie nimiselle henkilölle, jon­
ka kunniaksi nykyinen Kinzie 
katu on nimitetty.

Chicagon todellinen kasvu al­
kaa vasta vuodelta 1830. Sen 
jälkeen se on kasvanut nopeam­
min ja voimaperäisemmin kuin 
yksikään muu kaupunki meidän 
aikanamme, johon lienee kaikis­
ta suurempana tekijänä ollut sen 
maantieteellinen asema.

Nykyinen asukasluku on 2,652,- 
000 joka on melkein niin paljon 
kuin koko Suomen maassa. Asu­
kasluku lisääntyy nykyisin noin 
50.000 vuodessa. Kaupungin pi­
tuus on 26 mailia, leveys 1416 
mailia ja pinta-ala 198.9 neliö- 
mailia. Puhutaanpa melkein var­
mana että Chicagossa on mailman 
pisin katu, nimittäin Halsted 
katu jonka varrella suomalaisen 
sosialistiosaston haalikin on. Ei 
kaikisti tahdo johtua mieleen o- 
sastomme jäsenille että olemme 
mailman pisimmän kadun varrel­
la. Kaupungissa on kaikkiaan 
4.700 mailia katua ja sivukatua. 
Kaupunki omistaa oman vesilai­
toksen jonka pumput nostavat 
vettä päivittäin (»13,000 galloo- 
naa. Kouluja on 299, korkea­
kouluja 22 ja normaalikouluja 
yksi, kirkkoja 1,240 joka osot- 
taa, että ei täällä sentään aivan 
pakanoita olla, eikä Jumalankiel- 
täjiä. Katuvaunuteillä kulkee 
päivittäin noin kolme miljoonaa 
ihmistä .joittenka nikkeleistä ka- 
tuvaunuyhtiö tietenkin lyöpi 
mynttiä monta miljoonaa vuosit­
tain. Kaupunki ei näes omista 
katuvaunuteitä. Kaupungissa on 
kaikkiaan 45 eri kansallisuutta. 
Sanomalehtiä painetaan päivit­
täin, päivälchtiä nimittäin. 10 eri 
kielellä ja kirkoissa saarnataan 
20:llä eri kielellä.

Suomalaisia selitetään olevan 
noin parin tuhannen paikoille, 
jotka ovat ryhmittyneet vähin­
täin 13 eri ryhmään, tai seuraan. 
Päällä on kansallisseuralaisia, sy­
in »dalaisia, kansalliskirkkokunta- 
laisia, raittiusseuralaisia, nuorisi- 
beliusseuralaisia, teosofeja, spi- 
scuralaisia, Suomiseuralaisia, Si- 
ritualisteja. anarkisteja, syndika- 
listeja. radikaaleja, poliittisia släk 
kareita, "kansankirjaston kanna­
tti.srenkai ta, anna mennäi h niisiä, 
sosialisteja ja lopuksi hyvä jouk­
ko sellaisia jotka eivät kuulu mi­
llinkään edellämainittuun ryh­
mään, vaan muodostavat erikoi­
sen ryhmän jota ei missään ta­
pauksessa saa sekottaa annamen- 
nä-ryliman kanssa. Yhteispvrin­
noista elinvoimaisin on suomalai­
nen sosialisti» »sasto, jolla on mel­
kein kaikki alaseurat ja sivistys- 
välineet, kuten lauluseurat, näy- 
telmäseurat, v. m.

Suomalaiset työläiset ovat etu­
päässä ammattilaisia. Ainoas­
taan vähempi määrä sekatyöläi­
siä pysähtyy pitemmäksi aikaa 
tänne. Teollisuuslaitoksia on 
kaikenlaisia, samoin humpukilai- 
toksia. Mistään ei tule puutetta 
täällä.

I ällainen se sitten on tämä 
meidän kaarlepyy, mitäs pidätte 
siitä.' Poiseksi kerraksi täytyy 
jättää crikoislaitosten seikkape- 
nyt ensinnä käydä vierailemassa 
ja ottamassa vaikutelmia ja muis­
tiinpanoja museoista, instituteis- 
ta. taide näyttelyistä, oppilaitok­
sista ja oppiniahdollisuksista.

Filipus.
MIETELMIÄ

Mendocinon metsämajassa.
Kaksi askelta eteen ja kolmas 

sivulle, sängyn vieressä. — Se on 
kohtuullinen iltakävely "puna- 
putimainarille". 1 ’unapuumaina- 
ri antaa päivällä mäen rinteessä 
jalkalihaksilleen niille kuuluvat 
ponnistuksensa, ja iltasin tem­
meltää suuressa ajatusmailmas- 
sansa sekä ajatuksilla että pu­
heilla. Toisinaan toteuttaa käy­
tännössäkin ajatusmailmansa aa­
vistuksia. \  arsinkin jouluna ja 
"fortsulaina", toisinaan niiden 
välissäkin.

Nytkin ollaan aivan lähtemäi­
sillään Port Braggiin kesäjuhlil­
le. I uossa tuokiossa kaikki 
Mendocinon puuapuuinainarit o- 
vat rinta pystyssä enemmistönä 
Hautamäen kynunenpäiväisissä 
luennoissa, Pudding Creekin vii- 
lijuhlassa. Berkeletn “Rykmen­
tin soittajaisissa”. San Prancis- 
con "Hevospaimenissa” ja Fort 
Braggiii ‘-Esikoisessa”.

Punapuumainarien joulusta en 
vielä mainitse muuta kuin että 
poikkeuksen he tekevät jouluna­
kin “kolimainareista” jadPlumpe-ri f n il/ n *’ -1 ’ X X I a. 4- ’ « ___

Aberdeenin ilmotus-osasto
seksi “fortsulaiksi”, ainakin poh­
jalaisiin punapuu mainareihin
nähden. Se iltama merkitsee si­
tä, että Toveri velattomaksi. Sii­
tä iltamasta kerääntyneillä “nel- 
jäpittisillä” maksetaan tuo mitä­
tön summa mikä Toverin velas­
ta lankeaa Mendocinon punapuu- 
mainareitten maksettavaksi.

Se iltama tulee olemaan eri­
tyinen. Silloin neljäpittisellä 
saa sodan aikanakin paljoa e- 
nernmän kuin ennen sotaa sai 
dollarilla. N iin mitättömäksi 
kuin sota onkin ruhjonut neljä- 
pittisen, niin siitä huolimatta sil­
lä saa koko sen “toisen fortsu- 
lain" soittoineen, lauluineen, näy- 
töksineen ja tansseilleen ja sitte 
vielä yhdellä niistä neljäpittisis- 
tä saa joku mainari viidenkym­
menen dollarin maksavan puvun. 
Yksi iltamapileteistä, nähkääs. 
oikeuttaa saamaan paikkakun­
nan räätäliltä. Polydta $50 jiu- 
vun. Kuka?

saavat omistajat avata uudelleen 
liikenteeseen. Sikäli kuin polii­
sit tietävät tulee taloon I. W. W 
liiton entiseen konttorihuoneus- 
toon sidotettavaksi satulasepän- 
liike ja nahkatavarakauppa. Po­
liisiviranomaiset selittävät, ettei 
i. w. w.-Iäisten toimintaa suvaita 
sen enempää kuin ennenkään ja 
sunnuntaina metsässä salaisen 
kokouksen pidosta tavatut van­
gitut 32 I. W. \\ . liiton jäsentä 
ovat edelleen vankilassa. Oikeus- 
ministeristön asiamiehet ja lai­
vaston salapoliisit tutkivat van-! 
gittuja saadakseen selville ketkä! 
ovat mahdollisesti yrittäneet! 
välttää asevelvollisuuden suori-, i 
tusta ja ovatko vangitut liank-! 
kineet valheellisilla vakuutuksil- i 
la ne pääsykortit, joita heillä oli

M yyjäiset Toverin ra ­
kennusrahaston hyväk­
si täm än ja  ensi kuun 
aikana. Tilaa ajoissa 
myyjäislippusi.

Dr. Evert Malin
C h iro p ra c to r (S e lk ä k iru rg i)  ja  
H ie ro ja . K ro o n illis e t ta u d it e r i­
koisalana. 808 S um m it St. Puhe­
l in :  1441-W., E. Aberdeen, W ash.

Seattlen laivatelakoile 
laitoksille.

a satama- Työläiset--
äiti K annattakaa omia liik- 
_  Jiel_ ! keitänne, josta  voitto
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Uskoliinen kaivos- 
yht. juoksupoika

(T ru e  tran sla tion  filed with the P ostm aster 
at A storia . O re., Ju n e  20, 191«, as ic - iu in d  
by section 19 of the A ct of O ct. 6th, 1917.)

Bisbee, Ariz., 20 p. kesäk. — 
Harry Wheeler, entinen Cochise- 
kauntin sheriffi, joka johti tääl­
lä 1,18() kaivosmiehen karkotusta 
viime vuonna on lähettänyt so 
tarintanialta Ranskasta sähkö­
sanoman, jossa julistaa ottavan­
sa yksin kantaakseen edesvas­
tuun karkotuksen toimeenpane­
misesta. \\  heeler on nykyisin ar­
meijassa palveluksessa kapteenin 
arvolla. Sähkösanomassa m.m. 
sanottiin:

"Maani tarvitse minun palve­
lustani täällä, mutta milloin voin 
lainata aikaani muuhun ja jos 
siiloin olen vielä hengissä, olen 
valmis palaamaan takaisin ko­
tiin ja seisomaan yhdessä ystä­
vieni ja amerikalaisten kansalais- 
toverieni vierellä, kestääkseni 
kaikki ne koettelemukset joita 
politikoisi jät, 1. W. \V.-Iäisten 
sympatiseeraajat ja muut maan­
petturit voivat meille saattaa.”

W heelerin sähkösanoma on tar 
kotettu vaikuttamaan oikeuden­
käynnissä mielivaltaisuudesta 
tutkittaviksi joutuneitten kupari- 
yhtiöitten virkailijoitten eduksi.

Irlantilaisia kesytellään
(T ru e  translation  filed w ith the Postm aster 

at A sto ria , O re .. Ju n e  20. 191». a s  req u ired  
by section 19 of the A ct of O ct. 6th, ,917.)

Dublin, 1’) p. 
tuksen taholta 
liittolaismaiden 
Irlannissa, jota 
jossain määrin 
hankkeena on

kesäk. — Halli- 
tulee alettavaksi 

propaganda-työ 
tähän saakka on 

laiminlyöty ja 
erikoisen Irlan­

nin asukkaille soveltuvan kirjal­
lisuuden levittäminen, jolla ai- 
jotaan saada irlantilaiset käsittä-
maan liittolaisten oikean tar1

Irlannin aseman
K< )- 
St >-tusperän ja 

taan nähden.
Hallituksen ensimäisenä pää­

määränä on koettaa saada vapaa­
ehtoisen värväyksen kautta mie­
hiä lähtemään Irlannista tarpeek­
si sotaväkeen. Yärvävstoiniistot 
ovat kokonaan täytetyt siviili- 
henkilöistä nimitetyillä virkaili­
joilla. joitten arvellaan voivan 
parhaiten vaikuttaa irlantilaisiin 
Muitten muassa Sir Horacc 
Plunkett, tunnettu irlantilainen 
ylimys on värväysviraston vir­
kailijana Dublinissa. Saman pe­
riaatteen mukaan tulee järjestet 
tavaksi eri paikkakunnilla toimi 
vat värvävstoimistot.

I. w. w.-läiset luopuneet 
toimimasta Seattlessa
(T ru e  translation  filed with the P ostm aster 

at A storia, O re., June 20, 1*08, as ,et|u ired  
by section 19 oi the A ct of O ct. 6th, ¡017.)

Seattle, 18 p. kesäk. — Polii­
siviranomaiset ovat ¡liuottaneet 
että kun I. \\ . \\ . liiton virkai-
lijat
neet
Yllä

EDITH CAVELLIN 
KUOLLUT.

Lontoo, 19 p. kesäk.
giassa telotetun sairaanhoitajat- tulee teille. Sellaisia On 

ijäkästaren Edith Cavell in ljakas ar.i 
on kuollut surun murtamana tyt- 
tärensä kohtalon johdosta, tiedo­
tetaan llenleystä, Thamesin var­
relta. Sal.salaisct telottivat sai­
raanhoitajatar Edith Cavellin 
pikasotaoikeudessa, syyttäen hän 
tä belgialaisten avustamisesta pa­
koon rajan toiselle puolelle. Tuo­
mio täytettiin tahallisesti ennen­
kuin Englannin hallitus ehätti 
väliin Amerikan lähettilään 
Brand M hitlockin kiihkeistä ru­
kouksista välittämättä. Tapaus 
herätti suuttumusta yli sivisty­
neen mailman. Englantilaiset 
kunnioittavat Edith Cavellia kan- 
sallissankarittarenaan ja ovat hä- 2 
nen muistolleen pystyttäneet pat­
saan Lontooseen.

G. HARBOR VV.CO-OP. 
MERCANTILE ASS’N

(osuuskaupat)

320 So. F. St. Aberdeen,
P u h e lin 1 322.

604 I St., H oquiam ,W ’n.
Puhelin  629.

TILATKAA TOVERI 1

IIMIIIIIIIIIIIIIIIIIIII8I1I3IH3I2IIIII11

Konepajatyöläisten lak- S 
ko Everettissä

(T ru e  tian sla tio n  filed with the Pi i tn n r te r  
at A storia, O re., June  20, 1918, is required 
by section 19 of the  A ct of O ct. 6th, 19J7.)

Seattle, 18 p. kesäk. — Kone- 
seppien union kokouksessa ra- 
portteerasi union asettama komi­
tea tämän kuun 10 päivänä Eve­
rettissä sipaisevalla Sumner 1- 
ron Works konepajalla aletun ko 
neseppien lakon sovittamisyritys- 
ten epäonnistumisesta. Valunen 
uni« m edustaja E. F'. Smelzer 
myös oli {»Sallisena sovitteluvri-

I -H "I--H 'H --l'l-d  l i  1 1 i i 1 I 1 1 l i i -  l-I-
f- W H IT E S ID E  U N D E R T A K IN G  CO. + 
fr H A U T A A N T O IM IT T A J A T  4  
fr Telefooni 136-364. — Hoouiamin oto- «fr 
fr te: 420 K St. Telefooni 136. .j.
fr Aberdeenin «»ote: 109-111 E. 2nd. 4  
«■■I-fr l - l  1 1 l-i-fr-l-d l d 1 t-41-1 I 1 I i I | i

R äätälit M attsen & Co. 
VALMISTAA  

PUK UJA
N A IS IL L E  JA M IE H IL L E

U us in ta  m uotia . V anhat s ilite tä ä n  
uus ilta  n ä y ttä v iks i.

1009 E. 2nd St. Puhelin  1753-W 
Aberdeen, Wash.

KEVÄT- JA KESÄ-

HATTUJA
UUSIMPAA MUOTIA.

MRS. A L F . ABR AM S,

216 So. H St. Aberdeen, Wash.

j  Dr. Osten Holsti
S Suomat Lääkäri Ì

a
s

W««M
T u n n it:  10— 12 ja  2—4.

K E S K IV IIK K O IS IN  
A N T A IS IN  k lo  7— 8

312/2 E.
ABE R D E E N ,

Heron S treet 

W A S H IN G TO N

rijätkistä ’. Kvl’ mää sitt’ sanon

Mutta vielä kerta ennen jou­
luakin on eräs “iso-aika” Fort 
Braggissa punapuumainareilla 
nimittäin syysk. 15 p.. se suuren 
suuri Toverin osakepääoma-ilta­
ma, jota hyväili syyllä voisimme 
nimittää punapuumainarien toi-

ja lakimiehet ovat suostu- 
luopumaan aikeesta pitää 
konttoriaan talossa 208^6 

Second avenuella, joka on ollut 
sulettuna tämän kifun 2 päiväs­
tä saakka ja samoin suostuneet 
olemaan koko sodan ajan avaa­
matta konttoria missään muualla 
kaupungissa, on suletun talon e- 
dustalta poistettu va h ti ja talon 
¡mumuiiisiinaiiuäiräiiiiiiiius
|  Myytävänä §
iiin s s H z iiif liiiia iiiiH iiE iH n u s in a u
M Y Y T Ä V Ä N Ä  seitsem än eekkeriä  r i ­

kasta v ilje lysm aa ta , v iis i eekkeriä  
v ilje lyksessä , hyvä ta lo. navetta, ka-
□ahuone, k a ik k i a itauksen sisällä. 
Kolm e p lok ia  Lake W ashington ista . 
O ttakaa “ J u a n ita ”  la iva  M adison 

I P a rk is ta  Juanitaaa. K ysykää John 
iS tu a e rid . (20)

••••••••••••••¿ft
•  •
•  TH E MODEL BAKERY •
•  AND CONFECTIONERY •
•  •
•  koettaa tyydyttää teitä par- •
•  haimmalla tavalla mitä ra- •
•  halla voi.saada. Phone 3513 •
•  109 West Heron St. •
•  Aberdeen Wash. ••••••••••••••••a
CKXK>ao OCKttKHXJG GGCHXKKK3GGO

■ Î  MATTSSON $
G JEWELRY CO. O
G Myy ja korjaa kelloja ja <3
G juveelitavaraa. O
G 415 East Heron Street O

i G A B E R D E E N , W A S H IN G T O N  G 
! aOGGGG GGGOGGGG GGGGGGGGOGG

H is k i  S a v o s e n

Ruokatavara-
k a u p p a

K aikenlaista ruoka­
tav a raa  päivän hal- 
vimpiin hintoihin

500 E. Wishkah St. 

A B E R D E E N , WASH.

K .  E .  S a l o
JALK INEIDEN
KORJAUSLIIKE
Luja työ hyvistä tarpeista halvalla. 

H ljO .M J . Myyn HYVIÄ KENKIÄ
KOHTUHINNÄLLA, sillä se on sivu­
toimi työni rinnalla-

202 So. F  St. Aberdeen

¡Boston Dentists,

JA  LA U - 
IL L A L L A Me teemme pu­

rusta työtä koh­
tuullisella hin­
nalla ja  annam­
me kirjallisen 
takauksen.

IHSIHIIIIUIIIIIISBIIIIIISIIIIIIIIIUI

Marion si. Grocery.

Aberdeen,
W ash.

Vastapäätä 
Hayes & Hayes 

Pankkia

Otan vastaan ka ikkea  m aa la rin - 
liikkeeseen kuu luvaa  työ tä  sekä m yyn 
m aalia  ja  senäpaperia, useampaa e ri 
la jia .

H ugo N iem i -
1111 E. M a rke t St., Aberdeen, Wash.

So Aberdeenissa, myy kaiken-1 ESPEDAHL’S STUDIO  
laista ruokatavaraa, makeisia, tu- i / t t  i  i  pakkaa y. m. Tavara taataan. ! J

Puhelin 551, 211 !4 G St. 
Aberdeen, Wash.

Myös hinnat kohtuulliset.
E D .E K L U N D

ynttrtrrTTntnnrarattt:

TULKAA MEILLE TARVITESSANNE
N Y K Y A IK A IS IA  JA  L U O T E T T A V IA  J A L K IN E IT A !

N aisten 9-tuuman nauhakenkiä, ruske ita , ha rm a ita , m ustia  ja  m us­
t ia  p a a rlyn h a rm a illa  p ä ä llis illä , va ihde llen  ........... $5.50 y lös $6.50

M iesten kenk iä , ruske ita , k e lta s ia  ja  E n g la n n in  m ustia , nauho illa ,
it» ••“ i ’ **«  .............................................................  $5.50 y lös $8.50M yösk in  sem i-english ’ n auho illa  ja  n a p e illa ,........... $4.00
T y ttö je n  ja  lasten kenkiä, ku te n  B uste r B row n

Luntettavaisinis
iiiiiiiiiiiniiiiiiiiiiitiiiiiiiiiitiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiniiiiiiiiniiiiiiiiiiiiiiiiin
niwHttiwniiNiiiiiiiiiiiuitiiiiNiuiiiumiiimiiitwiii:iHiiiiiiiiniiiiii

ON HASSUA LU O T T A A  SAT­
T U M A A N , KU N  E T T E  

T A R V IT S E !

Tieto, Taito,
H yvät aineet, 
Hyvä palvelus

T E K E V Ä T  M E ID Ä T  L U O T E T ­
T A V IK S I. —  K Y S Y K Ä Ä  

T O H T O R ILT A .’
(unniHinniiiiiiiiniiiniiiiiiiitiiiuiiiittiinntiuiiitiMuiimniiuuiiin

HeikeTs Drug Store
SUOMALAINEN APTEEKKI 

Ossi H e ike l, om ista ja . 

ABERDEEN, HOQUIAM

y lös  $6.50 
ja  B lu  R ibbon,

.........................  $1.50 y lös $4.00
T Y Ö K E N K IÄ  —M yöskin  täyde lline n  va rasto  m iesten

W alloch’s Buster Brown Shoe Store
K enkiä  koko perheelle .

207 East Heron St. Aberdeen. Wash

Huotari & Co.
........... ................. ................................. iUininn.„Hw

H - H - H  i i I-H -M - l '  i -l -l-l-l-l„l' 1 1111«

J Arvoisat kansalaiset $
•fr 4.
•fr O len avannu t oman 4

$ Suutariliikkeen $
•fr 4.
•fr ja  otan vastaan s iihen kuu luvaa 4  
•fr työ tä . Työ tehdään ensiluokan 4  
•fr ta rpe is ta  ja  ehdo ttom asti h y v in  4

t  K. FILANDER $
•fr 411 E. W ishkah  St. 4
•fr A B E R D E E N , W A S H . 4
•44 1 1  11 1 H ' H I ' l l l l  1 1-44 1 1  i 1 1-

—— 322 So. F St., Aberdeen, Washington
Cor. First and Commercial Sts., Raymond, Washington

T e k e m ä l lä  o s t o k s e n n e  m e i l ­
t ä  s ä ä s t ä t t e  r a h a a

PILETTEJÄ SUOMEEN JA PÄINVASTOIN

Huotari & Co»
fomniHHu ¿-ÌUòULXm n ill l j lw tq p u p iu i im jj


